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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge, profession et codes postaux de résidence de l’interviewé.

Echantillon de 709 personnes représentatif des résidents de Nice âgés de 18 ans et +.

Interrogation par téléphone du 18 au 23 mars 2019

Etude ELABE réalisée pour Nice-Matin

ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication significative de l’état du rapport de force
politique actuel à Nice dans la perspective des élections municipales de 2020.
Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le jour du vote.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 700 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 21,8 % et 28,2 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1,6 3,4 et 6,6

10% +/- 2,2 7,8 et 12,2

15% +/- 2,6 12,4 et 17,6

20% +/- 3,0 17 et 23

25% +/- 3,2 21,8 et 28,2

30% +/- 3,4 26,6 et 33,4

35% +/- 3,5 31,5 et 38,5

40% +/- 3,6 36,4 et 43,6

45% +/- 3,7 41,3 et 48,7

50% +/- 3,7 46,3 et 53,7

55% +/- 3,7 51,3 et 58,7

60% +/- 3,6 56,4 et 63,6

65% +/- 3,5 61,5 et 68,5

70% +/- 3,4 66,6 et 73,4

75% +/- 3,2 71,8 et 78,2

80% +/- 3.0 77 et 83

85% +/- 2,6 82,4 et 87,6

90% +/- 2,2 87,8 et 92,2

95% +/- 1,6 93,4 et 96,6
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Deux tiers des Niçois ont une image positive de leur maire actuel Christian Estrosi. Il devance Eric Ciotti (53%) et
Dominique Estrosi-Sassone (49%).

Les personnalités politiques niçoises les plus connues et les plus appréciées sont le maire de la ville Christian Estrosi (95% de notoriété, dont 65%
de bonne opinion contre 30% de mauvaise opinion) et le député Les Républicains Eric Ciotti (88% de notoriété, dont 53% de bonne opinion contre
35% de mauvaise opinion). Leur cote d’image atteint le même niveau auprès des retraités (respectivement 70% et 71%). Par contre, Christian Estrosi
est plus populaire auprès des actifs (63% contre 48%) notamment des jeunes de 18 à 29 ans (58% contre 36%), des catégories sociales supérieures
(66% contre 43%) et des catégories sociales populaires (60% contre 50%).
Christian Estrosi et Eric Ciotti bénéficient tous les deux d’une très forte popularité auprès des électeurs de François Fillon lors du 1er tour de l’élection
présidentielle de 2017 (respectivement 86% et 79%). Par contre Christian Estrosi a une bien meilleure image auprès des électeurs d’Emmanuel
Macron qu’Eric Ciotti (84% contre 50%). Eric Ciotti bénéficie lui d’une plus forte popularité auprès des électeurs de Marine Le Pen (64% contre 50%
pour Christian Estrosi).

Derrière ces deux personnalités, seuls la sénatrice Les Républicains Dominique Estrosi-Sassone et le socialiste et chef de l’opposition municipale
Patrick Allemand sont connus par une majorité de Niçois : 71% de notoriété pour Dominique Estrosi-Sassone dont 49% de bonne opinion contre 22%
de mauvaise opinion, et 59% de notoriété pour Patrick Allemand dont 39% de bonne opinion contre 20% de mauvaise opinion.

Ensuite, un groupe de trois personnalités est connu par un peu plus d’un tiers des Niçois : le 1er adjoint au maire Philippe Pradal (28% de bonne
opinion), l’opposant municipal du PRG Patrick Mottard (27%) et le vice-président du CNIP Olivier Bettati (22%).

Enfin, les autres personnalités testées sont très peu connues : 67% des Niçois ne connaissent pas Philippe Vardon (RN), 76% Marie-Christine Arnautu
(RN), 85% Xavier Garcia (PS), 88% Cédric Roussel (LRM), 90% Robert Injey (PCF), 91% David Nakache (Association Tous Citoyens), 92% Caroline Reverso
Meinietti (LRM) et 96% Fabrice Decoupigny (EELV). Leurs cotes d’image sont naturellement très basses.

27 mars 2019
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Rappel 1er tour des élections municipales de 2014 :

La liste Union de la droite menée par Christian Estrosi avait reçu 45% des suffrages exprimés, devançant :
- la liste Front National menée par Marie-Christine Arnautu (15,6%),
- la liste Union de la gauche menée par Patrick Allemand (15,2%),
- la liste Divers droite menée par Olivier Bettati (10,1%),
- la liste Front de gauche menée par Robert Injey (5,4%),
- la liste d’Extrême-droite menée par Philippe Vardon (4,4%),
- la liste Divers droite menée par Jacques Peyrat (3,7%),
- et la liste Divers droite menée par Michel Cotta (0,5%).

Cette étude d’opinion teste quatre hypothèses d’offre politique lors des élections municipales de Nice de 2020. Ces
hypothèses reposent sur une possible confrontation entre Christian Estrosi et Eric Ciotti.

L’ensemble des hypothèses testées inclut les cinq listes ci-dessous auxquelles s’ajoutent les listes spécifiques à chaque hypothèse :
- Une liste France insoumise (tête de liste non connue à ce jour)
- Une liste du Parti Communiste menée par Robert Injey
- Une liste Parti Socialiste et Europe Ecologie-Les Verts menée par Patrick Allemand
- Une liste Les Républicains menée par Eric Ciotti
- Une liste Rassemblement National menée par Philippe Vardon

Hypothèse 1 :
- Une liste La République en Marche ! menée par Cédric Roussel
- Une liste Divers droite menée par Christian Estrosi
Hypothèse 2 :
- Une liste La République en Marche ! menée par Cédric Roussel
- Une liste Divers droite menée par Christian Estrosi
- Une liste Divers droite menée par Olivier Bettati
Hypothèse 3 :
- Une liste La République en Marche ! et Divers droite menée par Christian Estrosi
Hypothèse 4 :
- Une liste La République en Marche ! et Divers droite menée par Christian Estrosi
- Une liste Divers droite menée par Olivier Bettati

27 mars 2019
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Intentions de vote : un écart serré entre Christian Estrosi et Eric Ciotti au 1er tour quelle que soit l’hypothèse testée.
Christian Estrosi (26,5-32%) enregistre en moyenne un meilleur score qu’Eric Ciotti (27-29%). Ils devancent nettement
Patrick Allemand (15-16,5%) et Philippe Vardon (14,5-16,5%).

Quelle que soit l’hypothèse testée, l’écart entre le maire sortant Christian Estrosi et Eric Ciotti est faible, variant de 4 points en faveur de Christian
Estrosi dans l’hypothèse 4, à 1 point en faveur d’Eric Ciotti dans l’hypothèse 2.

Une liste de La République en Marche menée par Cédric Roussel est créditée de 6-7% d’intention de vote et a pour effet principal de retirer des
voix à la liste Divers droite menée par Christian Estrosi (-4/-4,5 points) et ainsi de resserrer l’écart entre ce dernier et Eric Ciotti (écart de 1 point),
alors qu’en l’absence d’une liste LRM l’écart entre les deux candidats serait de 3-4 points.

Quel que soit le scénario testé, le bloc des partis de gauche reste stable avec un score entre 22 et 23%. Celui-ci est dominé par une liste PS-EELV
menée par Patrick Allemand (15-16,5%), suivie par une liste France Insoumise (4,5%) et une liste du PCF menée par Robert Injey (2-2,5%).

Enfin, la liste Rassemblement National menée par Philippe Vardon est créditée de 14,5-16,5% et une liste Divers droite menée par Olivier Bettati
n’est créditée que de 3-3,5% des intentions de vote.

Dans le détail, Christian Estrosi fait ses meilleurs scores parmi les électeurs d’Emmanuel Macron et de François Fillon, et les catégories sociales
supérieures. Ceci est encore plus marqué dans l’hypothèse d’une liste Divers droite et LRM. Quant à Eric Ciotti, il fait ses meilleurs scores parmi les
retraités et les électeurs de François Fillon.

Patrick Allemand, le candidat PS-EELV, fait ses meilleurs scores parmi les femmes, les personnes âgées entre 18 et 44 ans, les catégories sociales
supérieures en particulier les professions intermédiaires, et parmi les électeurs de Benoît Hamon et de Jean-Luc Mélenchon.

Enfin, Philippe Vardon, le candidat de la liste RN, fait ses meilleurs scores auprès des hommes, des personnes âgées de plus de 75 ans, des catégories
sociales populaires et des électeurs de Marine Le Pen.

27 mars 2019
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Priorités d’action pour Nice : la sécurité et la propreté/entretien de la ville sont les deux attentes prioritaires des Niçois.

Parmi les trois priorités d’action pour le prochain maire de Nice, 54% des Niçois citent la sécurité (dont 33% la citent en 1er). La propreté et l’entretien
de la ville arrivent deuxième cité par 42% (dont 11% en 1er).

Ces deux sujets sont nettement plus cités parmi les retraités (68% et 57%). Le sujet de la sécurité est également distinctement plus présent auprès des
électeurs de François Fillon (69%) et de Marine Le Pen (67%).

Plus loin, la fiscalité locale est citée par 29% des Niçois (dont 12% en 1er) et plus particulièrement par les propriétaires (40%), suivie de l’éducation
(crèches et écoles) citée par 27% (dont 7% en 1er) et la lutte contre la pollution citée par 26% (dont 8% en 1er). Ces deux derniers sujets sont
davantage cités par les catégories sociales supérieures et par les personnes de moins de 45 ans, la lutte contre la pollution est notamment citée
comme une priorité par 43% des 18-29 ans.

Suivent le logement (25%), le stationnement (21%), les transports en commun (19%), le développement économique et l’emploi (18%), la vie
culturelle et les animations (17%), la circulation (10%) et les installations sportives (5%).

27 mars 2019
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65 30

53 35

49 22

39 20

28 12

27 11

22 15

14 19

13 11

10 5

9 3

7 3

6 2

5 4

3 1

Deux tiers des Niçois ont une image positive de leur maire actuel Christian Estrosi. Il 
devance Eric Ciotti (53%) et Dominique Estrosi-Sassone (49%).

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous en avez une très bonne, assez bonne, assez 
mauvaise, très mauvaise opinion ou que vous ne la connaissez pas ?

En  %
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Christian Estrosi

Eric Ciotti

Dominique Estrosi-Sassone

Patrick Allemand

Philippe Pradal

Patrick Mottard

Olivier Bettati

Philippe Vardon

Marie-Christine Arnautu

Xavier Garcia

Cédric Roussel

Robert Injey

Caroline Reverso Meinietti

David Nakache

Fabrice Decoupigny

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise Je ne le/la connais pas

TOTAL
« BONNE OPINION »

27 mars 2019
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63
60

40
63

61
78

60

69
68

58
57

69
44

49
65

60
80

61
57

68
56

SEXE
Un homme

Une femme
AGE

18-29 ans
30-44 ans
45-59 ans
60-74 ans

75 ans et plus
PROFESSION

Cadre et prof. sup.
Profession intermédiaire

Employé
Ouvrier
Retraité

Autres inactifs
VOTE PRESIDENTIELLE 2012

  Jean-Luc MELENCHON
  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON
  François FILLON

  Marine LE PEN
  Abstention, vote blanc ou nul

Propriétaire
Locataire/logé gratuitement

Question : Les prochaines élections municipales auront lieu en 2020, afin d’élire les membres du conseil municipal et le maire de 
Nice. 

Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections municipales de Nice, sachant que 
: 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les notes 
intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

Inscrits sur les listes électorales - En %

Potentiel de participation aux élections municipales de Nice

Climat politique à Nice 9

61%
des inscrits interrogés se disent
« Tout à fait certain d’aller voter » (note 10)
aux élections municipales de Nice.

SEXE

AGE

PROFESSION

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (T1)

27 mars 2019
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Détail des notes – Probabilité de participation

Climat politique à Nice 10
27 mars 2019

Tout à fait certain 
d’aller voter

Tout à fait certain 
de ne pas aller voter

2 1 2
0 1

7
3 4

14

5

61

0

10

20

30

40

50

60

70

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Question : Les prochaines élections municipales auront lieu en 2020, afin d’élire les membres du conseil municipal et le maire de 
Nice. 

Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections municipales de Nice, sachant que 
: 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. 

Inscrits sur les listes électorales - En %



Intentions de vote : Christian Estrosi (26,5-28%) et Eric Ciotti (27-27,5%) au coude à coude dans l’hypothèse 
de la présence d’une liste de La République en Marche. 

Question : Si vous aviez le choix entre les listes suivantes au premier tour des élections municipales à Nice, pour laquelle voteriez-
vous ?

En % des intentions de vote exprimées

Climat politique à Nice 11
27 mars 2019

4,5

2,5

15

7

28

27

16

HYPOTHÈSE 1

15% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intention de vote lors de cette hypothèse 16% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intention de vote lors de cette hypothèse

Une liste France Insoumise

Une liste du Parti Communiste menée par 
Robert Injey

Une liste Parti Socialiste et Europe Ecologie-
Les Verts menée par Patrick Allemand

Une liste La République en Marche ! menée 
par Cédric Roussel

Une liste Divers droite menée par Christian 
Estrosi

Une liste Les Républicains menée par Eric
Ciotti

Une liste Rassemblement National (ex-
Front National) menée par Philippe Vardon

HYPOTHÈSE 2

4,5

2

15,5

6

26,5

3,5

27,5

14,5

Une liste France Insoumise

Une liste du Parti Communiste menée par 
Robert Injey

Une liste Parti Socialiste et Europe Ecologie-
Les Verts menée par Patrick Allemand

Une liste La République en Marche ! menée 
par Cédric Roussel

Une liste Divers droite menée par Christian 
Estrosi

Une liste Divers droite menée par Olivier 
Bettati

Une liste Les Républicains menée par Eric
Ciotti

Une liste Rassemblement National (ex-
Front National) menée par Philippe Vardon



Intentions de vote : une légère avance pour Christian Estrosi (31-32%) sur Eric Ciotti (27-29%) dans 
l’hypothèse d’une liste La République en Marche et Divers droite menée par Christian Estrosi.

Question : Si vous aviez le choix entre les listes suivantes au premier tour des élections municipales à Nice, pour laquelle voteriez-
vous ?

En % des intentions de vote exprimées

Climat politique à Nice 12
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18% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intention de vote lors de cette hypothèse 17% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intention de vote lors de cette hypothèse

4,5

2

16

31

3

27

16,5

HYPOTHÈSE 4

Une liste France Insoumise

Une liste du Parti Communiste menée par 
Robert Injey

Une liste Parti Socialiste et Europe Ecologie-
Les Verts menée par Patrick Allemand

Une liste La République en Marche ! et 
Divers droite menée par Christian Estrosi

Une liste Divers droite menée par Olivier 
Bettati

Une liste Les Républicains menée par Eric
Ciotti

Une liste Rassemblement National (ex-Front 
National) menée par Philippe Vardon

4,5

2

16,5

32

29

16

HYPOTHÈSE 3

Une liste France Insoumise

Une liste du Parti Communiste menée par 
Robert Injey

Une liste Parti Socialiste et Europe Ecologie-
Les Verts menée par Patrick Allemand

Une liste La République en Marche ! et 
Divers droite menée par Christian Estrosi

Une liste Les Républicains menée par Eric
Ciotti

Une liste Rassemblement National (ex-Front 
National) menée par Philippe Vardon
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Intentions de vote : synthèse des quatre hypothèses testées
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En % des intentions de vote exprimées Hypothèse 1 Hypothèse 2 Hypothèse 3 Hypothèse 4

LISTES CANDIDATES

Une liste France Insoumise (tête de liste non connue à ce jour) 4,5 4,5 4,5 4,5

Une liste du Parti Communiste menée par Robert Injey 2,5 2 2 2

Une liste Parti Socialiste et Europe Ecologie-Les Verts menée par Patrick Allemand 15 15,5 16,5 16

Une liste La République en Marche ! menée par Cédric Roussel 7 6 - -

Une liste La République en Marche ! et Divers droite menée par Christian Estrosi - - 32 31

Une liste Divers droite menée par Christian Estrosi 28 26,5 - -

Une liste Divers droite menée par Olivier Bettati - 3,5 - 3

Une liste Les Républicains menée par Eric Ciotti 27 27,5 29 27

Une liste Rassemblement National (ex-Front National) menée par Philippe Vardon 16 14,5 16 16,5



Priorités d’action pour Nice : la sécurité et la propreté/entretien de la ville sont les
deux attentes prioritaires des Niçois.

Question : Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de Nice ?

En 1er ? Et en 2nd ? En 3ème ?

En %

Climat politique à Nice 14
27 mars 2019

33

11

12

7

8

8

5

3

6

3

3

1

54

42

29

27

26

25

21

19

18

17

10

5

La sécurité

La propreté et l’entretien de la ville

La fiscalité locale (taxe foncière, taxe 
d’habitation, etc.)

L’éducation (crèches et école)

La lutte contre la pollution

Le logement

Le stationnement

Les transports en commun

Le développement économique et l’emploi

La vie culturelle et les animations

La circulation

Les installations sportives

Cité en 1er

Autres citations

54   Total des citations



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous en avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise, très mauvaise opinion ou que 
vous ne la connaissez pas ?

Climat politique à Nice

27 mars 2019

En % « BONNE OPINION » Christian Estrosi Eric Ciotti
Dominique 

Estrosi-Sassone
Patrick Allemand Philippe Pradal Patrick Mottard Olivier Bettati Philippe Vardon

Ensemble 65 53 49 39 28 27 22 14

SEXE DU REPONDANT

Homme 62 56 43 39 30 27 29 21

Femme 69 51 55 38 27 27 17 9

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 58 36 20 21 7 13 10 13

30 à 44 ans 65 49 52 31 29 21 19 11

45 à 59 ans 64 48 52 48 33 32 24 12

60 à 74 ans 73 67 62 51 38 42 30 18

75 ans et plus 69 73 61 44 36 26 31 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 63 48 49 36 28 24 23 12

Artisan, commerçant (*) 76 60 51 36 17 35 30 18

CSP+ 66 43 53 34 32 26 18 3

Cadre, profession intellectuelle sup. 76 41 59 27 38 17 21 5

Profession intermédiaire 58 44 48 38 28 31 16 1

CSP- 60 50 47 38 25 22 26 18

Employé 60 57 52 40 25 27 26 16

Ouvrier 58 36 36 34 26 10 24 24

Inactifs 69 59 49 41 29 29 22 17

Retraité 70 71 60 48 37 32 28 18

Autre Inactif 66 39 30 30 17 24 10 16

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 69 60 55 45 37 35 26 13

Locataire/Logé gratuitement 63 48 45 34 22 21 20 16
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % « BONNE OPINION » Christian Estrosi Eric Ciotti
Dominique 

Estrosi-
Sassone

Patrick 
Allemand

Philippe Pradal
Patrick 

Mottard
Olivier Bettati Philippe Vardon

Ensemble 65 53 49 39 28 27 22 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 43 25 34 44 11 25 18 5

Benoît HAMON* 72 24 46 65 31 43 6 4

Emmanuel MACRON 84 50 61 53 31 35 15 6

François FILLON 86 79 69 22 48 26 24 16

Marine LE PEN 51 64 35 43 32 27 40 41

Abstention, vote blanc ou nul 64 44 50 37 24 25 15 3

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick 
Allemand*

60 26 60 80 31 57 17 8

La liste UMP et UDI menée par Christian 
Estrosi

90 78 74 40 48 31 22 10

La liste Divers droite menée par Olivier 
Bettati*

43 83 23 42 24 25 89 48

La liste du Front National menée par Marie-
Christine Arnautu*

60 75 32 42 38 41 33 46

Abstention, vote blanc ou nul 59 39 41 30 17 16 13 6

27 mars 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous en avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise, très mauvaise opinion ou que 
vous ne la connaissez pas ?



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % « BONNE OPINION »
Marie-Christine 

Arnautu
Xavier Garcia Cédric Roussel Robert Injey

Caroline Reverso
Meinietti

David Nakache Fabrice Decoupigny

Ensemble 13 10 9 7 6 5 3

SEXE DU REPONDANT

Homme 18 11 11 7 8 4 4

Femme 8 9 6 7 4 5 1

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 12 9 5 2 2 3 6

30 à 44 ans 10 8 9 5 4 6 1

45 à 59 ans 7 6 11 6 9 5 3

60 à 74 ans 17 10 10 13 7 7 3

75 ans et plus 22 21 4 8 7 3 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 9 8 9 5 5 6 4

Artisan, commerçant (*) 14 2 4 2 8 5 0

CSP+ 2 7 13 4 8 7 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 1 12 6 5 10 3 2

Profession intermédiaire 2 4 16 4 7 10 2

CSP- 13 8 7 6 3 4 7

Employé 12 10 6 6 3 3 8

Ouvrier 16 4 8 7 3 6 5

Inactifs 18 14 8 8 6 4 1

Retraité 21 16 8 11 7 5 2

Autre Inactif 14 8 6 4 4 2 0

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 10 9 9 6 8 3 2

Locataire/Logé gratuitement 16 11 8 8 4 6 3

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous en avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise, très mauvaise opinion ou que 
vous ne la connaissez pas ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % « BONNE OPINION »
Marie-Christine 

Arnautu
Xavier Garcia Cédric Roussel Robert Injey

Caroline Reverso
Meinietti

David Nakache Fabrice Decoupigny

Ensemble 13 10 9 7 6 5 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 4 10 7 23 5 0 1

Benoît HAMON* 6 13 10 7 5 10 0

Emmanuel MACRON 4 14 10 8 11 5 4

François FILLON 14 12 13 3 9 5 2

Marine LE PEN 34 8 2 1 2 4 7

Abstention, vote blanc ou nul 5 6 10 5 5 6 1

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick 
Allemand*

8 27 24 23 13 11 7

La liste UMP et UDI menée par Christian 
Estrosi

11 9 13 5 9 7 4

La liste Divers droite menée par Olivier 
Bettati*

57 39 8 0 20 0 17

La liste du Front National menée par Marie-
Christine Arnautu*

29 8 5 2 2 6 0

Abstention, vote blanc ou nul 7 7 5 3 1 3 1

27 mars 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que vous en avez une très bonne, assez bonne, assez mauvaise, très mauvaise opinion ou que 
vous ne la connaissez pas ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Intentions de vote : Hypothèse 1

Climat politique à Nice

27 mars 2019

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par Robert 

Injey

Une liste PS et EELV 
menée par Patrick 

Allemand

Une liste LRM 
menée par Cédric 

Roussel

Une liste Divers 
droite menée par 
Christian Estrosi

La liste LR menée 
par Eric Ciotti

Une liste RN menée 
par Philippe 

Vardon

Ensemble 4,5 2,5 15 7 28 27 16

SEXE DU REPONDANT

Homme 4 1 9 9 26 27 25

Femme 5 4 21 5 30 27 7

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 8 0 21 9 24 22 17

30 à 44 ans 7 0 22 5 29 24 12

45 à 59 ans 5 0 20 8 31 15 21

60 à 74 ans 2 6 9 6 29 40 9

75 ans et plus 1 6 4 7 26 33 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 5 0 18 8 30 20 19

Artisan, commerçant (*) 2 0 5 20 25 13 35

CSP+ 6 0 23 9 42 16 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 0 16 13 37 25 4

Profession intermédiaire 6 1 28 7 44 10 4

CSP- 6 0 16 4 22 25 27

Employé 5 0 15 2 22 29 27

Ouvrier 8 0 21 11 19 13 28

Inactifs 4 5 12 6 26 33 14

Retraité 2 7 6 7 26 37 15

Autre Inactif 8 0 28 6 26 22 11

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 5 3 14 8 33 29 10

Locataire/Logé gratuitement 5 2 16 7 24 25 22
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Climat politique à Nice

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par Robert 

Injey

Une liste PS et 
EELV menée par 

Patrick Allemand

Une liste 
LRM menée 
par Cédric 

Roussel

Une liste Divers 
droite menée par 
Christian Estrosi

La liste LR 
menée par Eric

Ciotti

Une liste RN menée 
par Philippe Vardon

Ensemble 4,5 2,5 15 7 28 27 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 25 19 40 6 11 0 0

Benoît HAMON* 2 0 77 4 14 3 0

Emmanuel MACRON 1 0 16 21 48 13 1

François FILLON 0 0 3 6 37 53 0

Marine LE PEN 0 0 2 1 9 28 60

Abstention, vote blanc ou nul 5 1 23 5 41 22 4

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick 
Allemand*

18 0 54 12 9 2 5

La liste UMP et UDI menée par Christian Estrosi 0 0 3 8 55 33 2

La liste Divers droite menée par Olivier Bettati* 0 0 0 0 8 74 19

La liste du Front National menée par Marie-
Christine Arnautu*

2 0 0 0 4 25 69

Abstention, vote blanc ou nul 5 1 30 9 28 18 9

27 mars 2019

Détail des résultats
Selon le vote à la présidentielle 2017 et aux municipales 2014
Intentions de vote : Hypothèse 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Intentions de vote : Hypothèse 2

Climat politique à Nice

27 mars 2019

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par 

Robert Injey

Une liste PS et 
EELV menée par 

Patrick Allemand

Une liste LRM 
menée par Cédric 

Roussel

Une liste Divers 
droite menée par 
Christian Estrosi

Une liste Divers 
droite menée par 

Olivier Bettati

La liste LR menée 
par Eric Ciotti

Une liste RN 
menée par 

Philippe Vardon

Ensemble 4,5 2 15,5 6 26,5 3,5 27,5 14,5

SEXE DU REPONDANT

Homme 3 1 10 7 25 6 25 23

Femme 6 3 21 5 28 1 31 6

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 8 0 21 8 20 0 28 17

30 à 44 ans 7 0 23 3 38 7 11 11

45 à 59 ans 4 0 20 9 27 7 16 17

60 à 74 ans 3 6 11 2 27 2 42 7

75 ans et plus 2 3 4 8 19 1 40 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 5 0 18 7 31 6 17 17

Artisan, commerçant (*) 3 0 4 18 25 0 15 35

CSP+ 5 0 22 7 39 13 11 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 0 16 10 38 19 8 4

Profession intermédiaire 4 0 26 6 39 9 12 4

CSP- 5 1 17 4 25 1 22 25

Employé 4 1 18 2 25 1 26 23

Ouvrier 7 0 15 12 22 2 11 31

Inactifs 4 4 13 5 23 1 38 12

Retraité 3 5 8 5 23 1 42 13

Autre Inactif 9 0 26 6 21 0 28 11

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 5 2 13 7 34 3 28 9

Locataire/Logé gratuitement 4 2 18 6 20 4 27 19
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Climat politique à Nice

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par Robert 

Injey

Une liste PS et 
EELV menée par 

Patrick 
Allemand

Une liste 
LRM menée 
par Cédric 

Roussel

Une liste Divers 
droite menée 
par Christian 

Estrosi

Une liste Divers 
droite menée 

par Olivier 
Bettati

La liste LR 
menée par Eric

Ciotti

Une liste RN 
menée par 

Philippe Vardon

Ensemble 4,5 2 15,5 6 26,5 3,5 27,5 14,5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 25 15 38 9 13 0 0 0

Benoît HAMON* 5 0 78 0 14 0 3 0

Emmanuel MACRON 1 0 19 16 48 1 15 1

François FILLON 0 0 4 6 31 6 52 0

Marine LE PEN 0 0 3 1 12 4 28 51

Abstention, vote blanc ou nul 4 1 21 5 37 6 24 3

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick 
Allemand*

12 1 63 6 10 1 6 0

La liste UMP et UDI menée par Christian 
Estrosi

1 0 2 8 52 2 35 1

La liste Divers droite menée par Olivier 
Bettati*

0 0 0 0 12 23 48 17

La liste du Front National menée par Marie-
Christine Arnautu*

3 0 0 0 2 0 29 67

Abstention, vote blanc ou nul 4 1 29 7 27 4 22 6

27 mars 2019

Détail des résultats
Selon le vote à la présidentielle 2017 et aux municipales 2014
Intentions de vote : Hypothèse 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Intentions de vote : Hypothèse 3

Climat politique à Nice

27 mars 2019

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par Robert 

Injey

Une liste PS et EELV 
menée par Patrick 

Allemand

Une liste LRM et 
Divers droite menée 
par Christian Estrosi

La liste LR menée par 
Eric Ciotti

Une liste RN menée 
par Philippe Vardon

Ensemble 4,5 2 16,5 32 29 16

SEXE DU REPONDANT

Homme 4 1 11 35 26 23

Femme 6 3 22 29 32 8

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 4 0 23 33 24 17

30 à 44 ans 10 0 23 43 13 11

45 à 59 ans 4 0 23 34 18 20

60 à 74 ans 3 5 11 26 45 10

75 ans et plus 2 4 5 25 42 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 1 20 38 17 19

Artisan, commerçant (*) 3 0 6 44 12 35

CSP+ 7 1 25 47 17 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 0 18 60 11 4

Profession intermédiaire 7 1 29 38 21 4

CSP- 5 1 18 29 18 29

Employé 5 1 17 28 20 30

Ouvrier 7 0 21 31 14 28

Inactifs 3 3 14 26 40 13

Retraité 3 5 8 26 45 14

Autre Inactif 5 0 28 28 28 11

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 6 2 14 36 32 11

Locataire/Logé gratuitement 3 2 19 29 26 21
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Climat politique à Nice

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par Robert 

Injey

Une liste PS et EELV 
menée par Patrick 

Allemand

Une liste LRM et 
Divers droite 
menée par 

Christian Estrosi

La liste LR menée 
par Eric Ciotti

Une liste RN menée 
par Philippe Vardon

Ensemble 4,5 2 16,5 32 29 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 25 15 43 16 3 0

Benoît HAMON* 5 0 80 13 3 0

Emmanuel MACRON 1 0 20 61 16 1

François FILLON 0 0 3 40 57 0

Marine LE PEN 0 0 4 14 24 58

Abstention, vote blanc ou nul 4 1 23 40 29 4

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick Allemand* 14 1 66 13 7 0

La liste UMP et UDI menée par Christian Estrosi 1 0 3 56 39 2

La liste Divers droite menée par Olivier Bettati* 0 0 0 27 56 18

La liste du Front National menée par Marie-Christine 
Arnautu*

3 0 0 4 25 68

Abstention, vote blanc ou nul 4 1 29 34 26 7

27 mars 2019

Détail des résultats
Selon le vote à la présidentielle 2017 et aux municipales 2014
Intentions de vote : Hypothèse 3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Intentions de vote : Hypothèse 4

Climat politique à Nice

27 mars 2019

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par Robert 

Injey

Une liste PS et EELV 
menée par Patrick 

Allemand

Une liste LRM et 
Divers droite 
menée par 

Christian Estrosi

Une liste Divers 
droite menée par 

Olivier Bettati

La liste LR menée 
par Eric Ciotti

Une liste RN menée 
par Philippe 

Vardon

Ensemble 4,5 2 16 31 3 27 16,5

SEXE DU REPONDANT

Homme 3 1 11 34 4 24 24

Femme 6 4 21 28 2 31 9

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 7 0 21 29 0 26 17

30 à 44 ans 7 0 22 40 5 13 12

45 à 59 ans 4 0 21 37 6 14 19

60 à 74 ans 3 5 12 26 2 41 11

75 ans et plus 2 4 5 22 0 41 25

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 5 0 18 38 5 15 20

Artisan, commerçant (*) 2 0 8 34 0 21 35

CSP+ 5 0 21 51 5 14 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 7 0 16 66 0 8 4

Profession intermédiaire 4 0 24 41 8 18 4

CSP- 5 1 17 27 5 15 30

Employé 4 1 17 27 5 15 30

Ouvrier 6 0 17 29 4 16 29

Inactifs 4 4 15 24 2 38 14

Retraité 3 5 9 24 2 42 14

Autre Inactif 7 0 29 25 0 28 11

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 5 2 14 33 5 29 12

Locataire/Logé gratuitement 4 2 18 29 2 25 20
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Climat politique à Nice

En % des intentions de vote exprimées
Une liste France 

Insoumise

Une liste du PCF 
menée par Robert 

Injey

Une liste PS et 
EELV menée par 

Patrick Allemand

Une liste LRM et 
Divers droite 
menée par 

Christian Estrosi

Une liste Divers 
droite menée par 

Olivier Bettati

La liste LR 
menée par Eric

Ciotti

Une liste RN menée 
par Philippe 

Vardon

Ensemble 4,5 2 16 31 3 27 16,5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 15 41 11 4 3 0

Benoît HAMON* 4 0 74 19 0 0 3

Emmanuel MACRON 1 1 20 63 1 13 1

François FILLON 0 0 3 42 2 53 0

Marine LE PEN 0 0 3 12 4 25 56

Abstention, vote blanc ou nul 4 1 21 39 6 27 4

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick 
Allemand*

11 1 67 17 0 4 0

La liste UMP et UDI menée par Christian Estrosi 1 0 2 59 3 34 1

La liste Divers droite menée par Olivier Bettati* 0 0 0 16 15 50 19

La liste du Front National menée par Marie-
Christine Arnautu*

2 0 0 3 0 26 69

Abstention, vote blanc ou nul 4 1 29 31 3 24 8

27 mars 2019

Détail des résultats
Selon le vote à la présidentielle 2017 et aux municipales 2014
Intentions de vote : Hypothèse 4
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de Nice ?

Climat politique à Nice

27 mars 2019

En % - Total des citations La sécurité
La propreté et 

l’entretien de la ville
La fiscalité locale (taxe foncière, 

taxe d’habitation, etc.)
L’éducation 

(crèches et école)
La lutte contre la 

pollution
Le logement

Ensemble 54 42 29 27 26 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 56 42 30 23 26 25

Femme 53 42 29 31 27 25

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 45 29 24 34 43 29

30 à 44 ans 47 32 32 36 26 24

45 à 59 ans 49 46 28 28 21 23

60 à 74 ans 65 52 36 21 23 28

75 ans et plus 73 56 26 13 18 21

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 48 35 33 35 27 24

Artisan, commerçant (*) 44 48 23 37 19 11

CSP+ 34 28 32 40 33 22

Cadre, profession intellectuelle sup. 33 27 30 33 40 24

Profession intermédiaire 36 28 34 45 28 22

CSP- 60 39 34 31 23 27

Employé 60 39 37 31 22 24

Ouvrier 58 39 29 30 25 34

Inactifs 61 50 26 19 26 26

Retraité 68 57 30 17 20 23

Autre Inactif 49 38 19 22 36 31

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 54 46 40 28 23 15

Locataire/Logé gratuitement 54 39 22 27 29 33
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Climat politique à Nice

En % - Total des citations La sécurité
La propreté et 

l’entretien de la ville
La fiscalité locale (taxe foncière, 

taxe d’habitation, etc.)
L’éducation 

(crèches et école)
La lutte contre 

la pollution
Le 

logement

Ensemble 54 42 29 27 26 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 23 42 27 26 42 31

Benoît HAMON* 7 24 17 48 43 37

Emmanuel MACRON 50 42 23 31 25 28

François FILLON 69 54 43 14 22 10

Marine LE PEN 67 33 37 26 20 24

Abstention, vote blanc ou nul 53 37 29 36 26 27

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick 
Allemand*

25 47 23 44 26 38

La liste UMP et UDI menée par Christian Estrosi 63 50 36 27 19 20

La liste Divers droite menée par Olivier 
Bettati*

74 47 28 24 16 10

La liste du Front National menée par Marie-
Christine Arnautu*

64 47 52 20 34 20

Abstention, vote blanc ou nul 52 38 24 29 30 27

27 mars 2019

Détail des résultats
Selon le vote à la présidentielle 2017 et aux municipales 2014
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de Nice ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de Nice ?

Climat politique à Nice

27 mars 2019

En % - Total des citations Le stationnement
Les transports en 

commun

Le développement 
économique et 

l’emploi

La vie culturelle et les 
animations

La circulation
Les installations 

sportives

Ensemble 21 19 18 17 10 5

SEXE DU REPONDANT

Homme 23 17 18 18 11 8

Femme 20 22 18 16 9 3

AGE DU REPONDANT

18 à 29 ans 20 17 17 22 5 12

30 à 44 ans 25 18 26 16 8 9

45 à 59 ans 33 17 22 16 14 2

60 à 74 ans 13 20 13 9 12 0

75 ans et plus 12 27 10 20 12 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 25 17 24 17 9 6

Artisan, commerçant (*) 36 21 9 22 22 6

CSP+ 20 22 33 22 7 6

Cadre, profession intellectuelle sup. 17 25 39 20 10 1

Profession intermédiaire 22 21 28 22 5 10

CSP- 27 12 20 12 8 5

Employé 26 13 22 12 8 5

Ouvrier 31 10 16 14 8 6

Inactifs 17 22 11 16 12 5

Retraité 13 23 10 16 12 1

Autre Inactif 24 21 14 17 11 11

SITUATION RESIDENTIELLE

Propriétaire 19 23 18 15 12 5

Locataire/Logé gratuitement 23 17 19 18 9 6
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Climat politique à Nice

En % - Total des citations Le stationnement
Les transports en 

commun
Le développement 

économique et l’emploi
La vie culturelle et 

les animations
La circulation

Les installations 
sportives

Ensemble 21 19 18 17 10 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 25 23 18 8 9

Benoît HAMON* 11 32 31 28 13 9

Emmanuel MACRON 14 20 20 26 15 4

François FILLON 14 24 19 18 8 1

Marine LE PEN 32 8 10 9 11 8

Abstention, vote blanc ou nul 21 17 23 17 8 6

VOTE 1er TOUR MUNICIPALES 2014

La liste PS, EELV et MRC menée par Patrick 
Allemand*

11 22 24 21 12 7

La liste UMP et UDI menée par Christian Estrosi 18 18 20 12 12 3

La liste Divers droite menée par Olivier Bettati* 8 36 16 10 0 11

La liste du Front National menée par Marie-Christine 
Arnautu*

31 16 0 0 16 0

Abstention, vote blanc ou nul 24 17 20 19 8 7

27 mars 2019

Détail des résultats
Selon le vote à la présidentielle 2017 et aux municipales 2014
Parmi les thèmes suivants, quelles doivent être selon vous les priorités d’action pour le prochain maire de Nice ?
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